

ДОЛГ СОЛДАТА - ВЫПОЛНИТЬ ПРИКАЗ

25 ДЕКАБРЯ 1979 года в 15 часов по московскому времени соединения и части 40-й армии Туркестанского военного округа под командованием генерала Ю.В. Тухаринова сразу по трем направлениям - через Кушну, Термез и Хоруг - начали свое движение на территорию Афганистана. В это же время военно-транспортная авиация перебрасывала свой личный состав 103-й воздушно-десантной дивизии на аэродромы Кабула, Баграма и Кандагара. А 27 декабря спецподразделения КГБ СССР "Гром", "Зенит" и мусульманский батальон начали штурм дворца главы афганского государства. На следующий день, 28 декабря, было сформировано и утверждено новое руководство Демократической Республики Афганистан. Так начиналась эта необъявленная война...

3340 дней и ночей на чужой территории воевали советские солдаты и офицеры. Всего через Афганистан прошло 546 тысяч 625 военнослужащих. За 9 лет война унесла жизни более 13 тысяч советских солдат, 450 тысяч были ранены, 330 пропали без вести и попали в плен.

Советские воины проявили мужество и отвагу, 86 человек удостоены звания Героя Советского Союза. В их числе есть и кузбассовцы - Игорь Запорожан и Николай Шорников. Среди награжденных орденами и медалями - 110 тысяч солдат и сержантов, около 20 тысяч прапорщиков, более 65 тысяч офицеров и генералов, более 2,5 тысячи служащих Советской Армии, в том числе 1350 женщин. 10955 воинов награждены посмертно.

В Кузбассе в настоящее время проживает около четырех тысяч ветеранов афганской войны. Из них 1169 получили ранения, 60 остались инвалидами. Более 600 человек награждены медалями за мужество и героизм, 107 кузбассовцев награждены орденами Красной Звезды, Боевого Красного Знамени, двоим присвоено звание Героя Советского Союза. 134 кузбассовца не вернулись домой.

Службу в Афганистане проходили 147 человек из Анжеро-Судженска, семь парней не вернулись с войны: Герман Евгеньевич Панфилов (младший сержант, командир отделения), Олег Викторович Табунов (гвардии лейтенант, командир десантно-штурмового взвода), Александр Михайлович Локтионов (рядовой, стрелок мотострелковой группы погранвойск), Гумар Фатахутдинович Хабибулин (гвардии рядовой, стрелок), Юрий Владимирович Амеличнин (рядовой, водитель), Владимир Максимович Курмаев (капитан, старший латчик-штурман вертолета авиалюлька), Марат Ариадьевич Васильевский (танкист, командир). Их имена - на установленном в парке Победы Монументе памяти воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах.

15 февраля 1989 года, в полном соответствии с Женевскими соглашениями, последние советские части покинули Афганистан. Однако эхо афганской войны еще долго будет тревожить сердца и память наших людей, сердца солдатских матерей.

Информация предоставлена городским краеведческим музеем.

Газета награждена Дипломом Союза журналистов России



НАШ ГОРОД

МАССОВАЯ ГАЗЕТА АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ С МАЯ 1920 г.

СУББОТА
15 ФЕВРАЛЯ
2014 г.
№ 24
(19309)

"Я НАВСЕГДА ОСТАНУСЬ МОЛОДЫМ..."

15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана



МЕМОРИАЛЬНАЯ доска воину-афганцу ГУМАРУ ФАТАХУТДИНОВИЧУ ХАБИБУЛИНУ, рядовому, стрелку, проявившему себя отважным и мужественным воином, погибшему от ран, полученных в бою, торжественно открыта 13 февраля на здании Детского эколого-биологического центра имени Г.Н. Сагиль, где раньше располагалась школа №27.

Почтить память погибшего воина-афганца пришли представители городской администрации, управления образования, городского отделения Российского союза ветеранов Афганистана, городского отделения "Ветераны пограничной службы", горвоенкомата, родственники и друзья погибшего.

Ровно 25 лет назад закончилась афганская война. Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти 9 лет и 51 день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в дальком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу. Многие с той войны вернулись окрепшими,

возмужавшими, их грудь украсили ордена и медали, награды за мужество, отвагу и честь. Но многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало poleglo совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле. Среди них и наш земляк Гумар Хабибулин.

Родился Гумар 7 июня 1964 года. Учился в школе №27, окончил СПТУ-64, решив стать механизатором широкого профиля. Работал в шахтоуправлении "Сибирское". Окончил автошколу ДОСААФ.

28 сентября 1982 года он был призван в ряды Советской Армии. С января 1983 года службу проходил в Афганистане в десантных войсках. 16 октября 1984 года от ран, полученных в бою, Гумар погиб, переслужив 18 суток сверх полных двух лет срочной службы.

За проявленные мужество и героизм гвардии рядовой Гумар Фатахутдинович Хабибулин посмертно награжден орденом Красной Звезды.

По-разному оценивают события тех лет. По-разному смотрят на афганскую войну те, кто



отдавал приказы, и те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые происходят в одно время и страшное слово - "война". Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.

Т. КАНУРИНА, педагог-организатор ДЗБЦ

"СЛУЖУ РОССИИ!"

"День - символ, день памяти" - под таким лозунгом началось торжественное городское мероприятие, посвященное 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

Подчеркивая значимость и торжественность события, с выдержанным чувством ритма и прямой осанкой к сцене проществовали юные барабанщики. Их встретили аплодисментами присутствующие в зале ветераны военных действий, их матери, а также представители молодого поколения, которому еще предстоит служба в армии.

С поздравительной речью и со словами благодарности к участникам событий, к мамам погибших и оставшихся в живых "афганцев" обратился глава городского округа В.Н. Чернов.

- Свою опасную службу солдаты и офицеры несли на совесть, - сказал Владимир Николаевич. - Молодые люди проявили выдержку и стойкость, верность присяге и гуманизм в отношении местных жителей. Доблесть советских воинов никто и никогда не оспаривал. А вам, мамы, нежное спасибо за воспитание сыновей!

- Служу Кузбассу! Служу России! - произнес после получения награды, словно выражая боевой дух и верность присяге всех, кто выполнял воинский долг, председатель городского отделения Российского союза ветеранов войны в Афганистане Владимир Горбачев.

Благодарственные письма и материальная помощь были вручены и другим ветера-

(Оконч. на 2-й стр.)



Фото Т. ТЕРЕХИНОЙ.